
S nervozitou očekávaná pravidla regulace 
bankovního sektoru Basel III jsou na světě. 
Víkendové setkání Basilejského výboru pro 
bankovní dohled přineslo shodu na podobě 
nových pravidel kapitálové přiměřenosti bank, 
kterou lze označit za optimističtější variantu ve 
srovnání s návrhy, o nichž se spekulovalo na 
trzích. 

V případě celkového ukazatele kapitálové 
přiměřenosti Tier 1 se regulátoři shodli na zvý-
šení současné 4% požadované úrovně na no-
vých 6 %. A shodli se i na vyžadování 7% 
poměru kapitálu vůči 
rizikově váženým aktivům 
(namísto očekávaných  
9 %), což má zvýšit 
schopnost bank odolat 
budoucím šokům. Na 
jednu stranu to vše zní 
vcelku dobře. „Zvlčilé“ 
banky dostanou přísnější 
pravidla a svět bude zase  
v pořádku, jak má být. 
Jenže tak jednoduché to není. Implementace 
nových pravidel začne v roce 2013 a banky na 
ni budou mít čas až do roku 2019! 

Podle zdrojů z příprav jednání požadavek na 
co nejdelší přechodné období implementace 
uplatňovalo Německo a uspělo. 

První komentáře z trhu vesměs hodnotí nová 
pravidla jako příznivější proti původním ná-
vrhům a oceňují zejména několikaleté přechod-
né období pro adaptaci, díky němuž by se ban-
kám mělo podařit vyhnout se šokovým situa-
cím. Na druhou stranu vyvolávají pravidla i 

obavy. Některé americké banky varovaly, že 
přechod na ně bude znamenat dočasné období  
s omezením či pozastavením výplaty dividend. 
Podle návrhu by totiž pokles kapitálové vyba-
venosti banky pod limit znamenal, že banka do 
jeho opětovného dosažení nebude moci vyplá-
cet dividendy či realizovat zpětné odkupy ak-
cií. „To dopadne na ceny akcií v sektoru,“ 
uvedly zdroje z jednání.  

Oslabení bank v USA i v Evropě předpovída-
jí i tuzemští analytici. Markéta Šichtařová  
z Next Finance předpokládá, že investoři, kteří 

zaostří na evropské banky 
„usoudí, že banky potřebu-
jí více kapitálu, nevěří si 
navzájem a jejich výnosy  
z kapitálu se kvůli přísněj-
ší regulaci sníží. Akcie 
bank brzy poklesnou“. 
Samozřejmě pravidla mo-
hou ještě doznat změny, 
neboť finální návrh pravi-
del Basel III poputuje na 

listopadovou schůzku lídrů G20. Skupina si 
návrh nových pravidel vyžádala v reakci na 
finanční krizi. Jednu zásadní poznámku si však 
nelze odpustit. Dlouhá doba pro implementaci 
pravidel má nesporně racionální jádro. Nikdo 
nechce, aby náhle vysoké požadavky finanční 
instituce „rozhodily“, v horším případě popa-
daly jak dominové kostky. Jenže jaká situace, 
jaké banky, jaké podmínky na trhu, jaká ekono-
mika budou za deset let, kdy už Basel III bude 
opravdu platit? A nebudeme mezitím potřebo-
vat Basel IV, V, VI? 

http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                         strana 1 

číslo 31 
13. 9. 2010 

www.FPweb.cz 

TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

Nezaměstnanost nepatrně klesla  
Nezaměstnanost v České republice v srpnu 

proti předchozímu měsíci klesla o desetinu 
procentního bodu na 8,6 %. Pracovní úřady 
tak ke konci osmého měsíce registrovaly  
501 494 uchazečů o zaměstnání, což je o 3790 
méně než v červenci. Ve srovnání se stejným 
obdobím loňského roku vzrostl počet neza-
městnaných o 7743.  

Inflace v srpnu stejná 
Meziroční růst spotřebitelských cen v Česku  
v srpnu dosáhl stejně jako v červenci 1,9 %. 
Hladina spotřebitelských cen letos poprvé 
meziměsíčně klesla; v srpnu se proti červenci 
snížila o 0,3 %. Vývoj ovlivnil zejména pokles 
cen potravin, nealkoholických nápojů a dopra-
vy. Informoval o tom Český statistický úřad. 

Brusel výrazně zvýšil odhad růstu 
ekonomiky EU i eurozóny 

Evropská komise prudce zvýšila odhad růstu 
ekonomiky eurozóny i celé Evropské unie pro 
letošní rok. Hospodářství zemí platících eurem 
by mělo vzrůst o 1,7 %, původně komise od-
hadovala 0,9 %. Ekonomika celé evropské 
sedmadvacítky by měla vzrůst o 1,8 %, pů-
vodní prognóza hovořila o 1,0 %. 

„Evropská ekonomika je zcela jasně na cestě 
oživení, a to více, než se zdálo při jarní pro-
gnóze. Navzdory tomu přetrvávají určité nejis-
toty a hlavním úkolem zůstává náprava nad-
měrných rozpočtových schodků a zajištění 
finanční stability,“ řekl eurokomisař pro hos-
podářské a měnové záležitosti Olli Rehn. 

Evropská komise vylepšila předpověď hos-
podářského růstu na základě vývoje v ekono-
mikách Německa, Španělska, Francie, Itálie, 
Nizozemska, Polska a Velké Británie, které 
tvoří 80 % celého unijního hospodářství. Letos 
by nejrychleji měly růst ekonomiky Německa 
a Polska, a to shodně o 3,4 %. V případě ně-
meckého hospodářství Brusel na jaře odhado-
val růst o 1,2 % a v případě polského 2,7 %. 
Jedinou z největších ekonomik EU, která zů-
stane nadále v recesi, je Španělsko.  

Právě uplynulý týden na pražské burze nepřinesl příliš dobrého. Index PX odepsal 2,76 % a  
z úrovně 1171,1 bodu se dostal na 1138,8 bodu. Upřímně řečeno důvodů k optimismu ani mnoho 
nebylo. Domácí makrodata z kraje týdne byla sice dobrá, jenže trhy si všímají mnohem více širších 
souvislostí, a ty pro Česko nevěstí příliš růžovou budoucnost. Hned úterní údaje o podnikových 
objednávkách v Německu v červenci, které meziměsíčně klesly o 2,2 % při očekávaném růstu  
o 0,5 % (meziročně 17,7 % místo oček. 20,6 %), ukázaly, že evropská lokomotiva zpomaluje tem-
po. A to představuje varovný signál nejen pro ČR, ale pro celou Evropu. 

V úterý pak paniku na finančních trzích vyvolal článek deníku Wall Street Journal, který pouká-
zal na slabiny nedávných stress testů evropských bank. Stress testy skutečně nebyly důvěryhodné, 
o tom se sice vědělo, přesto úterní článek tvrdě udeřil a na finančních trzích vypuklo zemětřesení. 
Banky, včetně těch na českém trhu, se vydaly směrem dolů. 

Ani zprávy ze zámoří nepotěšily. Snad jen na první letmý pohled se čtvrteční data o poklesu 
nových žádostí o podporu v nezaměstnanosti v USA mohla zdát optimistická, neboť nečekaně 
klesla. Jenže skutečnost asi bude jiná. V USA byl v pondělí svátek, a tak údaje z řady států americ-
ký úřad práce pouze odhadl. A o odhadech si lze myslet mnohé. 

Navíc jeden z ekonomických guru Nouriel Roubini v rozhovoru pro CNBC uvedl, že současné 
tempo tvorby pracovních míst nestačí ani na stabilizaci nezaměstnanosti. Ekonomika podle něj 
musí vytvořit 150 tisíc pracovních míst měsíčně, aby nezaměstnanost přestala růst. Pro návrat na 
úroveň nezaměstnanosti před recesí by pak musela generovat 450 tisíc pracovních míst měsíčně po 
tři roky, čemuž nikdo nevěří. „Trhy klesnou, rozšíří se spready, vzroste náklad kapitálu a přijde 
negativní šok pro reálnou ekonomiku,“ pokračoval Roubini s tím, že ekonomice nepomůže ani 
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další kvantitativní uvolňování, které jen zvýší objem nadbytečných rezerv bank. Investoři by podle 
jeho názoru měli držet hotovost. 

Ať už tuto temnou vizi přijmeme za svou či nikoliv, situace na trzích zatím vypadá jako přešla-
pování na místě a podle názorů řady ekonomů přešlapování bude pokračovat do amerických listo-
padových voleb. Evropa na tom přitom nebude lépe. 

A tak nakonec snad jednu zprávu z kufříku žertovných sci-fi. Maďarská vláda ve čtvrtek oznámi-
la, že stlačí rozpočtový deficit pod 3 % HDP už v roce 2011 a už v roce 2014 by prý chtěla platit 
eurem. Vida, pohádky lze vyprávět i v politice a ekonomice. Markéta Šichtařová z Next Finance to 
zhodnotila: „I kdyby se totiž Maďarům povedlo splnit Maastrichtská kritéria včetně těch, která se 
týkají kurzu a úrokových sazeb, což je vskutku spíše sci-fi, sotva se k euru propracují. Eurozóna 
má svých starostí dost s jinými a stát o další potenciálně problémovou zemi určitě nebude.“ 

(Pokračování ze stránky 1) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Česko souhlasilo s reformou finančního dohledu v Evropské unii 
Česko nakonec na zasedání ministrů financí v Bru-

selu souhlasilo s reformou finančního dohledu v Ev-
ropské unii, ke které mělo v minulosti řadu výhrad. 
Reforma unijního dohledu spočívá ve vytvoření tří 
panevropských regulačních orgánů – jeden má dohlí-
žet na bankovní sektor, druhý na pojišťovnický sek-
tor a třetí na samotné finanční trhy. Česku i Británii 
od začátku jednání vadilo, že nové dohledové orgány 
by mohly zasahovat do chodu jednotlivých finanč-
ních institucí a jejich slovo by bylo větší než slovo 
národních regulátorů. Konečná dohoda počítá s tím, 
že národní regulátor bude schopný zvrátit rozhodnutí unijního regulátora v případě, že unijní ver-
dikt bude mít důsledky pro národní rozpočet. Stát však bude muset své „odvolání“ řádně vysvětlit, 
argumentování malichernými důvody má zabránit speciální klauzule. „V současnosti nemáme 
dostatečný dohled. Lidé si prostě budou muset zvyknout,“ odpověděl případným kritikům dohody 
eurokomisař pro vnitřní trh Michel Barnier. 

ČR v Bruselu opět odmítla zavedení bankovní daně 
Česko trvá na svém odmítavém postoji k případnému zavedení bankovní daně v Evropské unii. 

Zavedení poplatku, z něhož by státy mohly v budoucnosti platit záchranu problematických bank, 
prosazuje Evropská komise. Bývalá vláda premiéra Jana Fischera ovšem na červnovém summitu 
EU vyjednala výjimku, podle níž Češi zavést daň nechtějí. 

Platební bilance vykázala schodek 29,5 miliardy korun 
Běžný účet platební bilance, která je souhrnem veškerých ekonomických transakcí domácí eko-

nomiky se zahraničím, skončil v letošním 2. čtvrtletí ve schodku 29,5 mld. Kč. Ve stejném období 
loni vykázal deficit 30,7 mld. Kč. Oznámila to Česká národní banka. 

Ekonomika ve druhém čtvrtletí meziročně rostla  
Česká ekonomika v letošním 2. čtvrtletí meziročně vzrostla o 2,4 %, tedy o 0,2 procentního bodu 

více, než předpokládal předběžný odhad. Ve srovnání s předchozím čtvrtletím se hrubý domácí 
produkt zvýšil o 0,9 %, když předběžně se uváděl růst o 0,8 %. K růstu HDP přispěla zejména 
odvětví zpracovatelského průmyslu, dopravy a podnikatelských služeb.  

Kalousek guvernérem za Česko v SB, EBRD a EIB 
Vláda jmenovala ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) guvernérem za Českou republi-

ku ve Světové bance (SB), Evropské bance pro obnovu a rozvoj (EBRD) a Evropské investiční 
bance. Guvernérem za ČR v Mezinárodním měnovém fondu se stal guvernér ČNB Miroslav Sin-
ger. Změna souvisí se změnou na postu ministra financí i guvernéra ČNB. 

Česká republika vydala státní dluhopisy v eurech  
Česká republika vydala emisi státních dluhopisů v eurech v celkovém objemu 2 mld. eur (zhruba 

49 mld. Kč). Dluhopisy jsou splatné v dubnu 2021. Agentura Fitch Ratings ohodnotila české státní 
dluhopisy stupněm A+. Toto hodnocení odpovídá celkovému ratingu České republiky, který je také 
A+ s pozitivním výhledem, uvedla agentura. „Důvěryhodnost českých státních dluhopisů podporu-
je makroekonomická odolnost a politická flexibilita, které se opírají o věrohodnou měnovou politi-
ku, robustní bankovní systém a o mírnou úroveň zadlužení státu,“ uvedl analytik agentury David 
Heslam.  

EKONOMIKA 

Kanada zvýšila úrok 
Kanadská centrální banka zvýšila základní 

úrok potřetí za sebou – o čtvrt procentního bo-
du na 1 %. Sazby začala zvyšovat v červenci.  

Brazilci: rekordní vstup na burzu 
Konec září z hlediska finančních trhů zřejmě 

vstoupí do historie. Brazilská ropná společnost 
Petrobras, kde vlastní brazilská vláda 32 % 
akcií, nabídla k prodeji své cenné papíry  
v celkové hodnotě přes 75 mld. USD (přes  
1,5 bil. Kč). Tím by se zapsala do historie jako 
největší primární úpis akcií na světě. IPO by 
měl proběhnout ve dvou krocích – 24. září na 
newyorské a 28. září na brazilské burze.  

Na akcie si podle agentury Bloomberg brou-
sí zuby velcí dravci finančního světa, včetně 
investičního „mága“ George Sorose nebo 
obřího amerického investičního fondu  
BlackRock. 

Možnosti úvěru pro Nabucco 
Do projektu plynovodu Nabucco, který má 

přivést do Evropy plyn ze Střední Asie, se 
zapojily Evropská investiční banka (EIB), 
Evropská banka pro obnovu a rozvoj (EBRD) 
a Mezinárodní finanční korporace (IFC) ze 
skupiny Světové banky. Tři mezinárodní fi-
nanční instituce podepsaly s konsorciem Na-
bucco dohodu, podle níž začnou posuzovat 
možnost úvěru pro projekt v celkové výši až 
 4 mld. eur (zhruba 99 mld. Kč). 

Čína nechce dávat úvěry  
neekologickým podnikům 
Čínská centrální banka založila databázi 

ekologických záznamů firem a bankám ozná-
mila, že nemají schvalovat úvěry podnikům, 
které porušily pravidla o ochraně životního 
prostředí. Napsal to čínský list Shanghai Secu-
rities News. Databáze má sloužit bankám jako 
důležité vodítko v jejich úvěrové politice. 
Společnosti, která se na černou listinu jednou 
dostala, by se měly žádosti o úvěr zamítat, 
uvedl ředitel úřadu centrální banky pro správu 
úvěrů Šao Fu-ťün. Databáze zatím nasbírala 
údaje o zhruba 30 tisících podniků, které poru-
šily pravidla o ochraně životního prostředí.  
K dispozici jsou také ekologická hodnocení 
přibližně 3000 stavebních projektů, citovala 
list agentura Reuters.  

WEF: Nejkonkurenceschopnější  
je Švýcarsko 

Nejkonkurenceschopnější ekonomiku na 
světě má letos opět Švýcarsko. Ukázala to 
zpráva o globální konkurenceschopnosti, kte-
rou zveřejnilo Světové ekonomické fórum 
(WEF). Zvyšuje se vliv Číny, která v žebříčku 
postoupila o dvě místa na 27. příčku, a zlepše-
ní vykazují i některé další země v Asii. Česká 
republika si však pohoršila a z loňského  
31. místa spadla na 36. příčku. 

http://www.FPweb.cz
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Obama odmítá prodloužit daňové 
úlevy pro bohaté 

Americký prezident Barack Obama je proti 
prodloužení daňových úlev pro bohaté, které 
zavedla předchozí administrativa George 
Bushe. Zároveň je ale chce natrvalo prodloužit 
střední třídě.  Bushovy daňové úlevy vyprší na 
konci letošního roku. Republikáni požadují, 
aby se prodloužily i bohatým. Pokud se s de-
mokraty nedohodnou, vzrostou od ledna daně 
všem Američanům. 

Ekonomika USA ochabuje  
Americká ekonomika během léta ztrácela 

sílu a šířily se v ní známky útlumu. Zpomalo-
vání růstu se za posledních šest týdnů do kon-
ce srpna rozšířilo zejména na další oblasti 
východního pobřeží. Uvedla to americká cent-
rální banka (Fed) v tzv. Béžové knize. Zatím-
co ve zprávě z konce července Fed konstato-
val, že oslabení růstu hlásí z 12 měnových 
distriktů jen Atlanta a Chicago, nyní k nim 
přibyly další tři – New York, Filadelfie a Rich-
mond. Dalších pět oblastí zaznamenalo na 
základě dílčích zjištění poboček regionálních 
Federálních rezervních bank pokračování mír-
ného růstu. Zprávy ze dvou distriktů – Bosto-
nu a Clevelandu – mluvily o zlepšení vývoje. 

Ekonomiky světa zpomalí růst 
OECD čeká výrazné zpomalení růstu největ-

ších vyspělých ekonomik. V případě delšího 
útlumu doporučuje pokračovat v uvolněné 
měnové politice. 

Pokuta pro Goldman Sachs  
Britský úřad pro finanční služby FSA udělil 

americké bance Goldman Sachs pokutu  
17,5 mil. GBP (asi 523 mil. Kč) za to, že jej 
neuvědomila o vyšetřování, které proti bance 
vedly úřady v USA. Americká Komise pro 
cenné papíry a burzy (SEC) obvinila banku  
z podvodu na klientech, případ však skončil 
dohodou. 

Banky tajily držené státní dluhy 
Nedávné zátěžové testy evropských bank 

neřekly o stavu evropského bankovního sekto-
ru celou pravdu. Některé z bank totiž zatajily 
podstatnou část vládních dluhopisů, které drží. 
Využily přitom mírné podmínky zkoušek, 
které prováděl Výbor evropských orgánů ban-
kovního dohledu (CEBs). Vyplývá to z analý-
zy listu Wall Street Journal. Ta porovnala data 
vzešlá z testů s údaji Banky pro mezinárodní 
platby (BIS) a některými finančními výkazy 
samotných bank. Podle analýzy např. britská 
banka Barclays zatajila některé vládní dluho-
pisy, které držela pro vlastní obchodování či 
pro vládní a firemní klienty s tím, že číslo se 
„podstatně mění každý den“. „Vykázali jsme 
přesně to, co nám CEBs uložil,“ řekl listu 
WSJ mluvčí Barclays. Jiné banky do výkazů 
nezahrnuly dluhy držené jednotlivými divize-
mi – např. francouzská Credit Agricole vládní 
dluhy vlastněné její pojišťovací divizí.  

Spořitelny chtějí udržet klienty, zvednou úroky 
Přes dva miliony Čechů řeší, co dál se stavebním spoře-

ním. Mají starou smlouvu, kterou mohou kdykoliv vypo-
vědět, a od příštího roku by jim měl státní příspěvek kles-
nout na polovinu a ještě se jim mají začít zdaňovat úroky. 
Jak Hospodářské noviny zjistily, na informačních linkách 
bank se klienty snaží uklidnit. „Stavební spoření neukon-
čujte, změny neprošly legislativou. I s nimi by ale šlo  
o nejvýhodnější formu spoření,“ odpověděla například 
operátorka stavební spořitelny ČS. Jen uklidňování ale 
stačit nebude. Mnoha klientům se státním příspěvkem  
4500 Kč ročně by po reformě zhodnocení příští rok 
spadlo z očekávaných 4 a více % na zhruba 2,5 %. Aby tito klienti nepřevedli peníze na spořicí 
účty, stavební spořitelny zvednou úroky. „Chceme si udržet klienty i získat nové. Brzy všem nabíd-
neme vyšší úrok,“ potvrdila bez dalších detailů Hana Vaněčková z Modré pyramidy. Aby to fungo-
valo, měly by spořitelny svůj současný úrok zvýšit ze 2 na 3 %.  

Zajištění investice proti měnovému riziku on-line 
Klienti Fio banky, největšího on-line brokera v ČR, se mohou při investování v zahraničí zajistit 

proti měnovému riziku prostřednictvím tzv. měnového úvěru, který mohou nově získat on-line ve 
své obchodní aplikaci e-Broker. 

Internetová Zuno Bank může začít, má i pobočku 
Internetová banka Zuno Bank ze skupiny Raiffeisen International je nejnovějším přírůstkem 

českého bankovního trhu. Zuno Bank už získala notifikaci ČNB, která je potřebná pro uplatnění 
bankovní licence získané v jiném členském státu EU a je i jednou z podmínek pro založení poboč-
ky v Česku. Samotná pobočka Zuno Bank vznikla 30. srpna. HN to zjistily z Obchodního rejstříku 
a ze seznamu bank, který na svých stránkách vyvěšuje ČNB. PR manažer slovenské pobočky Zuno 
Bank Marek Michlík zároveň HN potvrdil, že šéfem Zuno Bank v Česku se stal Darek Filip, který 
předtím pět let působil ve splátkové společnosti Cetelem jako ředitel pro rozvoj obchodu a marke-
ting a v minulosti pracoval například i pro společnost Sodexho.  

Bankám v pololetí vzrostl zisk na 31,4 miliardy korun 
Tuzemským bankám a spořitelnám v letošním 1. pololetí vzrostl souhrnný čistý zisk meziročně  

o 18 % na 31,4 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky. V loňském roce vykázal český 
bankovní sektor nárůst zisku o téměř třetinu na 60,2 mld. Kč. Hospodářské výsledky tuzemského 
bankovního sektoru byly podle České národní banky v první polovině roku na velmi dobré úrovni i 
přes zhoršování kvality úvěrového portfolia, kvůli kterému banky tvořily rezervy a započítávaly 
odpisy k nespláceným úvěrům. „Zdrojem růstu čistého zisku byl zejména nárůst zisku z finanční 
činnosti,“ uvedla ČNB. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

USF: Výsledky za druhý kvartál 2010 
Členové Unie společností finančního zprostředkování a poradenství (USF ČR) sjednali ve  

2. čtvrtletí roku 2010 svým klientům finanční produkty v celkovém objemu 7 640 510 tisíc Kč. 
Zprostředkované investice do cenných papírů (podílových listů) dosáhly 861 385 tisíc Kč. V oblas-
ti zajištění životních rizik byly klientům uzavřeny pojistné plány v celkové hodnotě 360 189 tisíc 
Kč, což představuje v průměru 12 341 Kč ročního pojistného na jednu zprostředkovanou smlouvu. 
Počet smluv dosáhl téměř 30 tisíc. Financování bydlení zaznamenalo již v minulých měsících mír-
ný vzestup a potlačení negativních trendů z přelomu let 2008/2009. V aktuálním čtvrtletí došlo  
k sjednání hypotečních úvěrů v bezprecedentním objemu 3 201 080 tisíc Kč při průměrné výši 
úvěrované částky 1 681 239 Kč. Počet spolupracovníků, stejně jako předchozí charakteristiky, 
výrazně ovlivnilo přijetí nových členů USF. Součastný stav tak zahrnuje 10 488 osob, nadále 
ovšem s velmi příznivým podílem pracovníků s licencí investičního zprostředkovatele (31,2 %). 

Lesy ČR a Budvar by mohly vstoupit na burzu 
Státní firma Lesy ČR i národní podnik Budějovický Budvar by se v budoucnu mohly přeměnit 

na akciové společnosti a vstoupit na burzu. V rozhovoru pro Hospodářské noviny to řekl ministr 
zemědělství Ivan Fuksa (ODS). Stát by tak získal peníze za akcie, například u LČR by to byly až 
desítky miliard korun. Získal by také přístup k penězům na účtech těchto firem. Podle listu právní-
ci už připravují podklady pro transformaci. 
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Klienti ČSOB hledají široké využití účtu 
Klienti, kteří aktivně využívají svůj účet, si chtějí vybrat balíček podle svých představ. ČSOB 

Aktivní konto si zvolí dvě třetiny klientů, kteří si v bance zažádají o zřízení běžného účtu. 
„Nejoblíbenějším běžným účtem u našich klientů je ČSOB Aktivní konto. Hlavním důvodem jsou 
možnosti jeho využívání – ať už jsou to elektronické služby či výběry z bankomatů. V rámci konta 
navíc klientům umožňujeme vedení mezinárodní embosované kreditní karty zdarma,“ řekla Jana 
Opršalová, manažerka segmentu Platební komfort ČSOB. „Klientovi, kterému přijde jedna přícho-
zí platba (např. výplata), více než dvakrát měsíčně vybírá z bankomatů a platí rodinné platby a 
nákupy prostřednictvím elektronických plateb, se vyplatí právě ČSOB Aktivní konto, a to i pro 
případy, pokud ho využívá jako rodinný účet,“ dodává Jana Opršalová.  

Půjčky v Česku jsou drahé 
Ceny spotřebitelských půjček v Česku od začátku krize téměř nepře-

tržitě rostou. A pomalu se dostávají na úroveň některých nebankovních 
poskytovatelů úvěrů. V červenci Češi platili za půjčku v bance podle 
údajů ČNB průměrně 15,74 %. Jde o roční procentuální sazbu nákladů 
(RPSN), která započítává kromě úroku i poplatky a další platby spoje-
né s úvěrem. Výjimkou ale nejsou ani nabídky bankovních úvěrů  
s RPSN přesahující 20 % ročně. Těmi banky v poslední době oslovují 
stávající klienty přes internetové bankovnictví nebo na infolinkách. 

Česká pošta chce založit vlastní banku 
Česká pošta má nový podnikatelský plán, podle něhož bude například poskytovat služby souvi-

sející s elektronizací státní správy a založí vlastní banku. Informovaly o tom Lidové noviny. Gene-
rální ředitelka České pošty Marcela Hrdá už strategii s názvem Směr 2015 předložila dozorčí radě 
s upozorněním, že pokud se tyto plány neuskuteční, bude to znamenat výrazné riziko pro stabiliza-
ci finanční situace pošty. 

Nové produkty životního pojištění Wüstenrot  
Životní pojišťovna Wüstenrot  uvedla na trh tři inovované produkty životního pojištění WÜS-

TENROT ProSichr, WÜSTENROT Profesional a WÜSTENROT ProInvest. Všechna tato pojištění 
jsou založena na stavebnicovém systému, což je pro klienta velmi přehledné. Podle svých potřeb si 
k základnímu pojištění může zvolit ze široké nabídky připojištění a zajistit si tak komplexní ochra-
nu v případě úrazu a nemoci, invalidního důchodu či vážných onemocnění. Navíc je možné tato 
připojištění v průběhu pojištění libovolně měnit. 

Bezpapírová DIRECT Pojišťovna 
DIRECT Pojišťovna nabízí klientům rychlejší a 

snadnější možnost komunikace. Zájemci si při uzavírá-
ní pojistné smlouvy mohou zvolit bezpapírovou, tedy 
čistě elektronickou formu komunikace s pojišťovnou. 
Ze statistik DIRECT Pojišťovny vyplývá, že z celkové-
ho počtu klientů, kteří si pojištění sjednali prostřednic-
tvím internetu, preferuje výhradně elektronickou ko-
munikaci téměř 80 % zákazníků.  

Mladí podceňují rizika a pojišťují se méně  
Podle výzkumu, který v květnu provedla společnost ING mezi respondenty otevřenými životní-

mu pojištění, jsou mladí lidé pojištěni na život či proti úrazu jen ve dvou třetinách. Přitom právě 
této skupině hrozí častá sportovní zranění a následná pracovní neschopnost, či dokonce trvalé zdra-
votní následky. ING proto přichází s flexibilním rizikovým životním pojištěním ProAktiv přizpů-
sobeným potřebám mladých. „ProAktiv je určený především těm, kteří jsou aktivní, na startu kari-
éry a zatím nemají žádné závazky, kteří ale časem plánují založit rodinu, s níž přichází nutnost 
postarat se o své blízké. U ING si mohou své pojištění vždy přizpůsobit aktuálním potřebám – 
kromě změny připojištění či výše pojistné částky mohou do smlouvy zahrnout i další dospělou 
osobu a až deset dětí. ProAktiv tak vlastně roste spolu se svým klientem,“ řekl ředitel životního 
pojištění ING ČR/SR Viktor Kouřil.  

J&T Banka snížila hranici vkladů 
Finanční ústav J&T Banka na Slovensku 

chce přilákat další klienty. Snížil proto hranici 
pro založení termínovaného vkladu z 30 tisíc 
pouze na 10 tisíc eur (asi 247 tisíc Kč).  
S poskytováním široké nabídky služeb jako 
běžné komerční banky ale J&T Banka stále 
nepočítá, dál se chce orientovat na poskytová-
ní privátního a investičního bankovnictví.  

Horší nálada investorů v eurozóně  
Nálada investorů v eurozóně se tento měsíc 

zhoršila. Výzkumná skupina Sentix oznámila, 
že její index nálady se v září snížil na 7,6 bodu 
ze srpnových 8,5 bodu. Analytici očekávali 
mírnější pokles na rovných osm bodů. 

Obama chce podpořit ekonomiku  
Americký prezident Barack Obama chce 

během příštích šesti let za 50 mld. dolarů 
(zhruba 960 mld. Kč) podpořit americkou 
ekonomiku obnovou železnic, silnic a letišt-
ních ranvejí.  

FT: Portugalsko a Irsko táhnou  
eurozónu ke dnu 

Eurozóna se nyní zvolna dostává do podob-
ných problémů, kam ji nedávno zavlekla krize  
v silně zadluženém Řecku. Všímá si toho 
britský list Financial Times. Nedůvěra inves-
torů se odrazila i na finančních trzích při pro-
deji dluhopisů nejohroženějších států. Napří-
klad výnosy irských a portugalských dluhopi-
sů stouply na nová maxima a propadá se i kurz 
eura. Portugalsko sice bez problémů prodalo 
další dluhopisy, muselo ale zaplatit vyšší úrok. 

Řecká banka NBG vydá nové akcie 
Řecký finanční ústav National Bank of  

Greece (NBG) potřebuje asi 2,8 mld. eur (více 
než 69 mld. Kč), proto chce do konce října 
vydat nové akcie. Zpráva banky způsobila, že 
se kurz nynějších akcií banky výrazně snížil, 
na burze v Aténách spadl o více než 10 %. 
Management uvedl, že banka nabídne investo-
rům nové akcie a prodá konvertibilní dluhopi-
sy. Část prostředků jí má zajistit i plánovaný 
prodej menšinového podílu v turecké součásti 
Finansbank. NBG si ale v turecké bance hodlá 
ponechat alespoň 75% podíl. 

Čína mezi pěti největšími  
světovými investory 
Čína se stala pátým největším světovým 

investorem s celkovým objemem 56,5 mld. 
USD přímých zahraničních investic. Podle 
očekávání analytiků by měly přímé zahraniční 
investice do Číny letos překročit hranici  
100 mld. USD, zatímco v loňském roce tato 
suma představovala 90 mld. USD.  
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